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Tipo de Estudio: Cuantitativo, no probabilístico a través de la aplicación de encuestas autoadministradas 
mediante el uso de un panel certificado de acceso online.

Técnica de Muestreo: Muestreo aleatorio estratificado por cuotas. El muestreo es una aproximación al método
probabilístico, ya que toma una muestra aleatoria estratificada del panel online cuya
distribución comporta ciertas desviaciones a la población.
Los resultados son ponderados por zona, sexo, edad y nivel socioeconómico como forma de
representar el universo real del país.

Acerca del Panel Online: Los paneles de acceso online son comunidades formadas por personas predispuestas a
participar en estudios de mercado y opinión. Esta encuesta Criteria está hecha sobre un panel
cerrado que cumple con las especificaciones y características técnicas necesarias para este
estudio

Grupo objetivo: Mujeres y Hombres de 18 o más años, de los niveles socioeconómicos ABCD, Residentes de
todo el país.

Fecha de campo: Entre el 19 y el 29 de febrero de 2020 a través de un panel online.

Muestra total: 796 casos

METODOLOGÍA



19-feb Nuevo caso IPC precipita salida del director del INE y Gobierno no descarta una manipulación del indice

19-feb Plebiscito: Encuesta Activa Research confirma amplio margen a favor del "APRUEBO"

20-feb Detenciones ilegales subieron un 77%: Las cifras del Poder Judicial desde el inicio del estallido social

21-feb Dólar llega a $807 y el peso es la moneda que más se ha depreciado en el mundo desde el 18 de Octubre

21-feb Diputados de la UDI exigen a ministro (s) de Cultura dar pie atrás por dichos sobre rayados en el frontis el GAM

24-feb Presidente advierte que orden público es clave para asegurar éxito del plebiscito:"Chile ya ha tenido demasiada violencia"

24-feb Violencia previa al festival: 24 detenidos, 29 efectivos de Carabineros lesionados y 9 tiendas saqueadas

24-feb Dólar vuelve a subir y se anota su valor más alto en Chile en tres meses por culpa del Coronavirus"

25-feb Oposición ctitica a Piñera por repetir el libreto de la violencia sin mencionar lo " verdaderamente necesario", como es un " acuerdo económico social"

25-feb Se veía venir: Se intensificaron los cánticos en contra de Piñera y Carabineros en la segunda jornada del Festival de Viña

26-feb Figuras de la ex Concertación divulgan carta llamando a acuerdo nacional

26-feb Caso AK_47: Interior no invocó la ley de Seguridad de Estado y se querella por tenencia de armas

27-feb Ministerio Público registra 33 personas que han perdido la vida desde el estallido de Octubre

27-feb Crisis golpea utilidades de empresas: Se prevé baja promedio de 15% a 34% en cuarto trimestre de 2019

27-feb Bachelet abre los fuegos desde la ONU y subraya que en Chile existe "la necesidad de garantizar responsabilidades en las violaciones a los DDHH "

28-feb De cara al tenso Marzo,Santiago lanza plan para recuperar espacios públicos y erradicar el vandalismo

28-feb Producción industrial aumenta 1.8% y mercado proyecta que Imacec de Enero no superaría el 1%

28-feb Marcela Cubillos renuncia al ministerio de Educación: Raúl Figueroa exsubsecretario asume en su reemplazo

28-feb La advertencia de Piñera sobre la última jornada del festival de Viña: "Van a querer incendiar la Quinta Vergara"

ALGUNAS NOTICIAS DURANTE EL PERÍODO DE MEDICIÓN



SÍNTESIS RESULTADOS MES DE 
FEBRERO



• En febrero la aprobación del Presidente Piñera se movió en el margen, -pasando de 11% a 14%- al igual 
que su desaprobación que bajó 4 puntos porcentuales para quedar en 80%.

• El gobierno tuvo un desempeño similar con alzas de aprobación marginales al igual que las bajas en 
la desaprobación (12% de aprobación y 83% de desaprobación).

• Respecto a las expectativas económicas, el pesimismo se mantiene y un 68% de los encuestados 
tiende a pensar que habrá una crisis económica en el país.

• En este contexto pesimista, tan sólo un 3% de los encuestados cree que la situación económica actual 
es positiva, en tanto un 44% juzga que la situación de la economía chilena es mala. Los indicadores 
sobre el rumbo que está llevando el país y la proyección de nuestra economía en los próximos 12 
meses también comparten el mismo estado de ánimo pesimista que se observaba desde antes del 
estallido social y se agudizó después del mismo.

PRESIDENTE, GOBIERNO Y ECONOMÍA



• En febrero, la movilización social sigue despertando sentimientos principalmente positivos en cuanto 
su capacidad de generar cambios. Sin embargo, el optimismo en torno a que las cosas pueden estar 
mejor producto de la movilización cae 5 puntos porcentuales en relación a enero llegando a un 61% (el 
porcentaje más bajo desde que se comenzó a medir esta pregunta).

• La justificación de las marchas en las calles sigue siendo claramente mayoritaria para los encuestados 
a pesar que cae 5 puntos llegando a un 75% de los encuestados que tienden a justificarlas, anotando 
también su performance más baja desde que se mide esta pregunta.

• El actuar de carabineros sigue siendo mal evaluado por la ciudadanía. No obstante ello, baja 
significativamente la percepción de que los funcionarios dañan intencionalmente a los 
manifestantes, pasando de un 59% en enero a un 50% en febrero. El grado de acuerdo con que los 
carabineros incitan a la violencia durante las movilizaciones también cae 6 puntos respecto de enero, 
llegando a 54%.

• Por último, el desempeño de gobierno restableciendo el orden público y promoviendo mayor 
tranquilidad entre la opinión pública sigue juzgándose muy negativamente. El 83% valora mal la 
efectividad en el control del orden público y un 84% critica la incapacidad de promover tranquilidad.

CRISIS SOCIAL



• El contexto y el ánimo social siguen estando muy conectados con el proceso constituyente. Un 95% 
de los encuestados reconoce estar al tanto de la realización del plebiscito de abril, en tanto que el 
interés por participar sigue siendo muy alto (83%) a pesar de bajar en 7 puntos el porcentaje de 
encuestados que afirman que definitiva o probablemente votarán.

• Las preferencias declaradas se mantienen claramente en favor del apruebo: 67% señala que aprobaría 
-71% fue en enero- y 22% que rechazaría -21% fue en enero-.

• Más allá de las preferencias por aprobar o rechazar, los encuestados siguen creyendo 
mayoritariamente que la opción apruebo será la ganadora el 26 de abril o por una amplia mayoría 
(56%) o por un margen estrecho (27%).

CAMBIO CONSTITUCIONAL



• De ganar el apruebo en abril, la discusión estará en torno a los “dilemas constitucionales” a abordar en 
una nueva constitución. Vale decir que, superados los procedimientos plebiscitarios, vendrán los 
contenidos constitucionales. En ese contexto, consultamos a la ciudadanía sobre un conjunto de 
potenciales dilemas para conocer primeras impresiones.

• En lo grueso, aparecen tendencias mayoritarias en torno a que la constitución garantice derechos 
antes que sólo reconocerlos y se demanda mayor presencia del Estado en la provisión de servicios 
sociales.

• Por otra parte, se valora la redistribución del poder: participación directa de los ciudadanos en 
decisiones públicas; se tiende a preferir periodos presidenciales más bien cortos y sin reelección y la 
posibilidad de destituir al Presidente mediante acusaciones constitucionales. También se demanda 
menor presidencialismo.

• Donde aparecen mayores controversias es en torno a los quórums requeridos para aprobar leyes y 
también respecto de la necesidad de un tribunal constitucional.

DILEMAS CONSTITUCIONALES



• En vísperas del Día Internacional de la Mujer, este mes volvimos a realizar el módulo sobre 
feminismo y dilemas de género que hiciéramos en junio de 2018.

• Desde las percepciones podemos ver que hubo un incremento significativo en las personas 
que se consideran feministas. Este aumento es de 9 puntos porcentuales en el caso de los 
hombres y de 6 en el caso de las mujeres.

• A partir de este dato, hoy en día casi un tercio (28%) de la población se considera feminista.

• Por otro lado, una mayoría (70%) se sigue mostrando de acuerdo o muy de acuerdo con que las 
mujeres son discriminadas respecto de los hombres. Sin embargo, encontramos un desacople 
al respecto: los hombres consideran que la discriminación ha bajado, mientras que las mujeres 
consideran que ha aumentado.

FEMINISMO



AGENDA CIUDADANA Y POLÍTICA



16 16 19 16
23

18 21
27

23 24
29 32 33

37
44 41

37

46
52

56
60

49 49
54

43
37 39

43 44

34 36
28 27 30

34 33

16
12

16
11 14

79 79
75 77

71
75 73

63
70 67

62 62
58

52 49 50 53

30 30 29 29

41 40
35

44
51

46

41 44

53 50
59 61 64 65

55

78
84

77
84

80

N16 D16 E17 F17 M17 A17 M17 J17 J17 A17 S17 O17 N17 D17 E18 F18 M18 M18 A18 M18 J18  J18 A18 S18 O18 N18 D18 E19 F19 M19 A19 M19 J19 J19 A19 S19 O19 N19 D19 E20 F20

% Apruebo % Desapruebo

AGENDA CIUDADANA

Febrero
2020

EVALUACIÓN PRESIDENTE
Independientemente de tu posición política, ¿apruebas o desapruebas la forma como Sebastián Piñera está conduciendo su 
gobierno? (PREGUNTA CERRADA)

* No se muestra % de “no sé”
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APROBACIÓN GOBIERNO
Independientemente de tu posición política, ¿apruebas o desapruebas la forma como el  gobierno está desarrollando su labor? 
(PREGUNTA CERRADA)

* No se muestra % de “no sé”



Feb-20 15% 10% 7% 6% 6% 5% 3% 3% 2% 2% 2%
Ene-20 14% 8% 8% 7% 6% 2% 3% 2% 2% - -
Dic-19 14% 9% 9% 8% 6% 4% 3% 2% - 2% 2%
Nov-19 8% 8% 8% 8% 7% 2% 4% 2% 2% 1% 1%
Oct-19 14% 9% - 10% 5% - 3% 2% 2% 1% 3%
Sept-19 17% 12% - 14% 4% 6% 4% 2% - - -
Ago-19 16% 12% - 8% 5% 2% 5% 2% - - -
Jul-19 16% 10% - 11% 6% 5% 4% 2% - - -
Jun-19 17% 11% - 10% 6% 5% 4% 2% - - -
May-19 11% 9% - 13% 6% 5% 5% 3% - - -
Abr-19 10% 10% - 12% 5% 5% 5% 3% - - -
Mar-19 9% 10% - 12% 3% 6% 5% - - - -
Feb-19 9% 11% - 12% 3% 4% 6% 4% - - -

AGENDA CIUDADANA

Febrero
2020

PRÓXIMO PRESIDENTE (A)
Pensando en el futuro, ¿quién te gustaría que fuera el próximo presidente o presidenta de Chile después de Sebastián Piñera?
(ÚNICA MENCIÓN EN PREGUNTA ABIERTA)

No se muestra % menores a 2%
18% no menciona preferencia



AGENDA CIUDADANA Y ECONOMÍA



AGENDA CIUDADANA

Febrero
2020

14% 68%

CRISIS ECONÓMICA
¿Cuán probable crees es que se produzca una crisis económica en el país? Considerando una escala de 1 a 7, donde 1 significa 
“Nada probable" y 7 significa “Totalmente probable” (BASE TOTAL: 796 CASOS)

Valores corresponden a % y no se grafica %no sé

4 3 7 17 20 15 33

1 - Nada probable 2 3 4 5 6 7 - Totalmente probable
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SITUACIÓN ECONÓMICA PAÍS
Respecto de la situación económica actual del país, dirías que ésta es… (PREGUNTA CERRADA, RESPUESTA ÚNICA)

* No se muestra la opción “regular”



SITUACIÓN ECONÓMICA PERSONAL
Respecto a tu situación económica personal, dirías que ésta es… (PREGUNTA CERRADA, RESPUESTA ÚNICA)
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* No se muestra la opción “regular”



PROYECCIÓN ECONÓMICA A 12 MESES
En los próximos 12 meses piensas que tu situación económica personal… (PREGUNTA CERRADA, RESPUESTA ÚNICA)
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* No se muestra la opción “seguirá igual”
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AGENDA CIUDADANAPERCEPCIÓN DE RUMBO PAÍS
Consideras que en general el país… (PREGUNTA CERRADA, RESPUESTA ÚNICA)

Febrero
2020

* No se muestra la opción “se mantiene igual”



CRISIS SOCIAL



79

21

70

30

65

35

66

34

61

39

Me siento optimista, las movilizaciones y acciones de protesta
me hablan de una sociedad que despierta y que las cosas

pueden estar mejor en el país

Me siento pesimista: las movilizaciones y acciones de protesta
muestran que el desorden y la falta de control se apoderaron

del país

AGENDA CIUDADANA

Febrero
2020

OPTIMISMO Y PESIMISMO
¿Con cuál de las siguientes frases te sientes más identificado? (BASE TOTAL: 796 CASOS)

valores corresponden a%

OCT-19

NOV-19
DIC-19 ENE-20

FEB-20

OCT-19

NOV-19
DIC-19 ENE-20

FEB-20



JUSTIFICACIÓN DE LAS MARCHAS
Usando una escala de 1 a 7, donde “1” significa “son totalmente injustificadas” y “7” significa “son totalmente justificadas”, 
¿podrías decir qué piensas de cada una de las siguientes acciones ejecutadas por personas durante los últimos días en el país? 
(BASE TOTAL: 796 CASOS)

7 9 11 12 15

90 84 79 80 75

oct-19 nov-19 dic-19 ene-20 feb-20

% notas 1 a 3 % notas 5 a 7

Marchas por 
las calles.

AGENDA CIUDADANA

Febrero
2020

no se grafica la nota 4



Los carabineros dañan a los 
manifestantes intencionadamente

EVALUACIÓN DEL ACTUAR DE CARABINEROS
Usando una escala de 1 a 7, donde “1” significa “estoy totalmente en desacuerdo” y “7” significa “estoy totalmente de acuerdo”, ¿qué 
tan de acuerdo estás con las siguientes frases? (BASE TOTAL: 796 CASOS)

AGENDA CIUDADANA

Febrero
2020

32 30 34 33 31 33

53 59 50 51 60 54

dic-19 ene-20 feb-20 dic-19 ene-20 feb-20

% Desacuerdo (notas 1 a 3) % Acuerdo (notas 5 a 7)

no se grafica la nota 4 y no sé

Los carabineros incitan a la violencia 
durante las movilizaciones



DESEMPEÑO DEL GOBIERNO
Pensando en el desempeño del gobierno cumpliendo el rol de restablecer el orden público durante los últimos días, y usando una 
escala de 1 a 7, donde “1” significa “estoy totalmente en desacuerdo” y “7” significa “estoy totalmente de acuerdo”, ¿qué tan de
acuerdo estás con las siguientes frases? (BASE TOTAL: 796 CASOS)

87
75 82 84 83 76 80 83

5 12 10 8 8 11 10 9

nov-19 dic-19 ene-20 feb-20 nov-19 dic-19 ene-20 feb-20

% Desacuerdo (notas 1 a 3) % Acuerdo (notas 5 a 7)

La acción del gobierno ha permitido 
sentirme más tranquilo o tranquila 

El gobierno ha sido efectivo 
restableciendo el orden público. 

AGENDA CIUDADANA

Febrero
2020

no se grafica la nota 4 y no sé



CAMBIO CONSTITUCIONAL



AGENDA CIUDADANA

Febrero
2020

INFORMADO (A) DEL PROCESO PARA UNA NUEVA CONSTITUCIÓN

INTERESADO (A) EN VOTAR EN EL PRÓXIMO PLEBISCITO

5
18

31 37

94
17

35 35

10

Nada Muy poco Algo Bastante Mucho

ene-20 feb-20

APROXIMACIÓN A LA NUEVA CONSTITUCIÓN
El próximo 26 de abril habrá un plebiscito en Chile para votar por APROBAR O RECHAZAR UNA NUEVA CONSTITUCIÓN. ¿Estabas al 
tanto de este próximo plebiscito? ¿Qué tan informado o informada te sientes respecto del proceso que se está siguiendo para una 
nueva constitución?
¿Qué tan interesado o interesada estás en votar en el plebiscito del 26 de abril? (BASE TOTAL: 796 CASOS)

valores corresponden a%

93

7

95

5

Si estaba al tanto de
este próximo

plebiscito

No estaba al tanto de
este próximo

plebiscito

ene-20 feb-20

4 5 8

24

59

6 6 12
23

53

Nada Muy poco Algo Bastante Mucho

ene-20 feb-20



AGENDA CIUDADANA

valores corresponden a% Febrero
2020

*VOTO POR NUEVA CONSTITUCIÓN

*VOTO POR ÓRGANO CONSTITUYENTE

71

21
3 2 3

67

22
4 4 3

Apruebo Rechazo Nulo En blanco No votaría

ene-20 feb-20

56
35

4 4 2

52
34

6 6 2

Convención
Constituyente

Convención Mixta No votaría Nulo En blanco

ene-20 feb-20

5

5

8

21

62

3

3

4

17

73

Definitivamente no votarás

Probablemente no votarás

No lo has pensado

Probablemente si votarás

Definitivamente si votarás

ene-20 feb-20

PROBABILIDAD DE 
VOTAR EN EL PLEBISCITO

*frente a escenario hipotético de un plebiscito efectuado el domingo de la misma semana en que se aplica la encuesta 

APROXIMACIÓN A LA NUEVA CONSTITUCIÓN
¿Cuán probable es que votes en el plebiscito del 26 de abril?
Si el plebiscito por una nueva Constitución fuese el próximo domingo, FRENTE A LA PREGUNTA QUIERES UNA NUEVA CONSTITUCIÓN, ¿Qué 
votarías? 
Si el plebiscito por una nueva Constitución fuese el próximo domingo, ¿Por qué tipo de órgano votarías para redactar la nueva Constitución?(BASE 
TOTAL: 796 CASOS)



AGENDA CIUDADANA

Febrero
2020

APROXIMACIÓN A LA NUEVA CONSTITUCIÓN
Independiente de lo que a ti te gustaría que pasara, ¿cuál de las siguientes frases refleja mejor lo que tú crees que va a pasar? 
(BASE TOTAL: 796 CASOS)

valores corresponden a%

62

24

6

8

56

27

7

10

Va a ganar la opción APRUEBO una nueva
constitución por una amplia mayoría

Va a ganar la opción APRUEBO una nueva
constitución por una mayoría estrecha

Va a ganar la opción RECHAZO una nueva
constitución por una amplia mayoría

Va a ganar la opción RECHAZO una nueva
constitución por una mayoría estrecha

ene-20 feb-20



Rabia

Miedo

Tristeza

Molestia

Sorpresa

Alegría
RECHAZO APRUEBO

Rabia 37 8
Miedo 22 19

Tristeza 39 12
Molestia 38 11
Sorpresa 40 23
Alegría 17 65

AGENDA CIUDADANA

Febrero
2020

EMOCIONES RESPECTOS A LOS POSIBLES RESULTADOS 
Pensando en que en el próximo plebiscito por una nueva constitución ganara la opción APRUEBO | RECHAZO, ¿qué emociones te 
despertaría? (BASE TOTAL: 796 CASOS)



AGENDA CIUDADANA

Febrero
2020

DILEMAS CONSTITUCIONALES 
¿Con cuál de estas frases estás más de acuerdo? 
(BASE TOTAL: 796)

23

30

20

49

33

30

48

78

71

80

51

67

70

52

valores corresponden a%

Es preferible que los derechos a la salud y a la 
educación sean reconocidos por la Constitución

Es preferible que sólo el gobierno y los 
parlamentarios puedan presentar proyectos de ley

Es preferible que la solución de problemas sociales 
esté principalmente en manos de los privados

Es preferible un Tribunal Constitucional con poder 
para impedir la promulgación de una ley

Es preferible un estado que considere la existencia 
de una sola nación

Es preferible un uso limitado de plebiscitos y 
referéndums

Es preferible que las leyes importantes se aprueben 
con altos quórums en el Parlamento

Es preferible que los derechos a la salud y a la educación sean 
garantizados por la Constitución

Es preferible que cualquier ciudadano pueda presentar proyectos 
de ley

Es preferible que la solución de problemas sociales esté 
principalmente en manos del Estado

Es preferible que no existan un Tribunal Constitucional que pueda 
impedir la promulgación de leyes aprobadas en el parlamento

Es preferible un estado plurinacional que reconozca a los pueblos 
originarios

Es preferible que un amplio número de leyes se aprueben 
mediante plebiscitos y referéndums

Es preferible un sistema donde baste el 50 por ciento más uno 
para aprobar cualquier ley
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DILEMAS CONSTITUCIONALES 
¿Con cuál de estas frases estás más de acuerdo? 
(BASE TOTAL: 796)

64

41

28

43

40

36

60

72

57

60

valores corresponden a%

Es preferible que el presidente o presidenta 
gobierne por 4 años

Es preferible que el presidente o presidenta pueda 
ser reelegido

Es preferible que el Parlamento no pueda destituir 
al Presidente o Presidenta  a través  de una 

acusación constitucional

Es preferible un Congreso bicameral, con una 
Cámara de diputados y una de senadores

Es preferible un sistema político en donde la figura 
central es el presidente o presidenta

Es preferible que el presidente o presidenta gobierne por 5 o 6 
años

Es preferible que el presidente o presidenta no pueda ser 
reelegido

Es preferible que el Presidente o Presidenta sí pueda ser 
destituido por una acusación constitucional

Es preferible un Congreso unicameral, eliminando el Senado y 
dejando sólo la Cámara de Diputados

Es preferible un sistema político en donde la centralidad es 
compartida por el presidente y el parlamento



FEMINISMO
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DILEMAS DE GÉNERO
Usando una escala de 1 a 5, donde 1 es Muy en desacuerdo y 5 es muy de acuerdo. ¿Qué tan de acuerdo estás con las siguientes 
afirmaciones? 
(BASE TOTAL: 796)

valores corresponden a%

22

14

27

20

22

15

63

57

7

7

15

26

16

10

51

52

7

10

74

83

6

3

24

30

HOMBRE MUJER

Al hombre le corresponde aportar mayores ingresos al hogar

A los hombres les aproblema tener una jefa mujer

A las mujeres les aproblema tener un jefe hombre

En Chile las mujeres son discriminadas respecto de los hombres

Me considero una persona machista

Me considero una persona feminista

2018

2020

Jun 2018

Feb 2020

Jun 2018

Feb 2020

Jun 2018

Feb 2020

Jun 2018

Feb 2020

Jun 2018

Feb 2020

Jun 2018

Feb 2020

Los barras corresponden a “acuerdo” + “muy de acuerdo” (4+5)
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